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Προς το 

Υπουργείο Οικονομικών 

Γενική Γραμματεία Οικονομικής Πολιτικής 

Γενική Διεύθυνση Οικονομικής Πολιτικής 

Διεύθυνση Χρηματοοικονομικής Πολιτικής 

Τμήμα Γ 

Email: g.konstantopoulou2@minfin.gr 

 

 

Θέμα: Η υπ’ αριθ. 1234/5-12-2022 ερώτηση του βουλευτή κ. Κ. Τζαβάρα 

 

Κυρίες, Κύριοι, 

 

Λάβαμε το με αριθμό 180973/9-12-2022 έγγραφό σας, με το οποίο μας διαβιβάσατε την με 

αριθμό 1234/5-12-2022 ερώτηση του βουλευτή κ. Κωνσταντίνου Τζαβάρα, η οποία 

αναφέρεται στην αναγκαιότητα μέτρων στήριξης των δανειοληπτών λόγω της αύξησης των 

επιτοκίων, ώστε να αποτραπεί η αύξηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων. 

 

Αρχικά πρέπει να σημειωθεί ότι τα πιστωτικά ιδρύματα προσφέρουν πλήθος δανειακών 

προϊόντων είτε σταθερού επιτοκίου, είτε κυμαινόμενου επιτοκίου, είτε κυμαινόμενου και 

σταθερής δόσης, είτε συνδυασμό σταθερού και κυμαινόμενου, ανάλογα με τις ανάγκες, τις 

δυνατότητες του και τον σχετικό κίνδυνο που κάθε δανειολήπτης επιλέγει.  

Ο δανειζόμενος με κυμαινόμενο επιτόκιο αναλαμβάνει τον κίνδυνο της διακύμανσης του, ήτοι 

θα επωφεληθεί από την πτώση του, αλλά θα επιβαρυνθεί από την αύξησή του. Επειδή δε κατά 

την διάρκεια της ζωής ενός δανείου και μάλιστα μακροπρόθεσμου, οι αυξομειώσεις συνήθως 

είναι πολλές, η ωφέλεια και αντίστοιχα η επιβάρυνση πρέπει να υπολογίζεται συνολικά και όχι 

στιγμιαία. 

 

Περαιτέρω, δεν θα πρέπει να λησμονούμε ότι οι τράπεζες, και μάλιστα οι τέσσερις (4) 

συστημικές, λειτουργούν υπό αυστηρή εποπτεία από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και 

τον Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό αυτής. Στο πλαίσιο αυτό οι  συστημικές τράπεζες υπέβαλαν 

στον Υπουργό Οικονομικών σχέδιο στήριξης 30.000 περίπου ευάλωτων δανειοληπτών, το 

οποίο αναλύεται στο δελτίο τύπου των 4 συστημικών τραπεζών της 15-12-2022, το οποίο είναι 

διαθέσιμο στην ιστοσελίδα: https://www.nbg.gr/-/jssmedia/Files/Group/Press-office/Press-

office-releases/R-15-12-22-dt-trapezwn.pdf?rev=433c6e3d4c5944128836ba26a549fb31 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Γιάννης Μούργελας      Κώστας Ραδαίος 

Νομικός Σύμβουλος      Δικηγόρος 
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